V ľudskom srdci je obrovská priepasť, ktorú môže vyplniť jedine Boh. (Blaise Pascal)

Skutočná zmena nespočíva ani tak v zmene metód, ale v zmene srdca! (Martin Buber – izraelský mysliteľ)

Ježiš buď musel byť šialený, keď robil to čo robil a hovoril veci, ktoré hovoril alebo mal pravdu, a keďže nevyzeral ako človek, ktorý zošalel, musela to byť pravda. (C.S.Lewis – anglický spisovateľ)

Musí prísť k novej renesancii,hlbšej než tá minulá, takej, ktorá urobí najvyššou pravdou etický moment, moment úcty k životu. (Albert Schweizer)

Poznám istého gynekológa, ktorý denne zlikviduje ľudské životy, ale na Vianoce nie je schopný zabiť kapra. (Max Kašparú – český psychiater a diakon)

Nezáleží na tom čo robíme, ale koľko lásky vkladáme do svojej práce. (Slovenská misionárka v Kazachstane, sestra Viktória)

Často ľuďom hovorím – môj súcit sú len prázdne slová. Bola to Matka Tereza, kto skutočne praktizoval súcit. (Dalajláma, l999)

Keď lekár urobí zlý zásah, môže to znamenať aj smrť. Keď výchova zasiahne deti zlými výchovnými prístupmi, môže to znamenať, že také deti budú parazitovať na našej spoločnosti dobrých 50 rokov. (PhDr.Jaroslav Řáda- český psychológ)

Ak si jedného dňa pomyslíš, že si spoznal Boha a on s tebou súhlasí, tak ver, že to nie je on, s kým si sa rozprával. (Sv. Augustín)

Netreba ľutovať tých, ktorým sa sny neplnia, ale tých čo už žiadne sny nemajú. (neznámy autor)

Zem má kapacitu nakŕmiť všetkých jej obyvateľov za podmienky, že bohaté krajiny nezadržia pre seba to čo patrí všetkým. (Benedikt XVI.)

Cítění západní (liberální) kultury nemá pro posvátné věci hlubší smysl, a tak nerespektuje cítění druhých. (Kardinál Vlk o karikatúrach proroka Mohameda)

Ludský mozog žije v dvadsiatom storočí, ale srdce väčšiny ľudí žije ešte v dobe kamennej. (E. Fromm)

Pokora spočíva v tom, aby sme nikdy nezamenili presadzovanie dobra za presadzovanie seba samého. (P. Smolík)

Kto očakáva vďaku za svoju lásku, nemiluje naozajstne. (H.W.Seide)

Ak neexistuje Boh, všetko je dovolené. (Dostojevskij)

V tomto svete sú iba dve tragédie. Jedna je nedostať to, čo chceme, a druhá je dostať to. (Oskar Wild)

Sexualita bola vyzdvihnutá do centra pozornosti, pretože ľudia sa prestali usilovať o transcendenciu – o tajomstvo Boha. (Ken Wilber)

Utrpenie sa dnes tabuizuje. Má sa zo života stratiť. Vyžaduje sa ním od nás príliš veľa. Zabúdanie na utrpenie však vedie k bezcitnosti, tvrdosti, k izolácii. Človek už potom nie je schopný cítiť s druhými a vžiť sa do iných. Ide mu iba o vlastné šťastie. Nemôže ho ale dosiahnuť, ak sa chce utrpeniu vyhýbať. (Anselm Grun)

V čom konáme tajne, to budeme odkrývať, nebudeme sa hanbiť objasnenia, lebo je lepšie o hriechu hovoriť, ako ho chápať. (Teodor Studita, 826)

Byť svätým znamená robiť malé veci s veľkou láskou. (Matka Tereza)

Čo človek miluje, na to si čas nájde. Kto Boha miluje, ten si na neho čas nájde. (Medjugorie)

Pokiaľ pohŕda človek vzťahom s Bohom, môže robiť koľko chce dobra, aj tak je jeho krátky pominuteľný pozemský život márnosť, keď nechce večný život s milujúcim Bohom. Človek aby bol šťastný v živote, potrebuje milovať a byť milovaný, čiže to čo nám Boh ponúka ako najvyššiu hodnotu nie je nič nezvyčajné, je to jeho najzákladnejšia potreba. (Veritas – SME diskusia)

Posledným krokom rozumu je uznať, že nekonečne mnoho vecí ho presahuje. Len slabý rozum nedospeje až k tomuto poznaniu. (Blaise Pascal – myšlienky 4.267)

Ak človek prestane veriť v Boha, je ochotný veriť v čokoľvek. (Chesterton)

Náboženstvo za veľa nestojí, pokiaľ človek nie je ochotný podľa neho aj žiť. (Orv Krieger – hotelový maklér)

Hovorievam, že to (náhradné rodičovstvo) znamená vytrhávať duše týchto detí z pazúrov diabla. Je to ťažký zápas. A diabol sa len tak ľahko nevzdáva. Využíva všetky prostriedky, aby takúto dušu získal späť i za cenu rozbitia vzťahu manželov. Preto i my musíme súčasne duchovne rásť, nielen ako vzor a príklad pre deti, ale aj preto, aby sme vedeli čerpať silu na tento boj. (Jozef Pápay-psychológ, podnikateľ, majster tréner Pridu, ale najmä otec)

Otázka viery nie je otázka cítenia (cítim napr. ponožky), je to otázka rozumu a vôle. (neznámy autor – k téme siekt, v ktorých ľudí priťahujú milým správaním, úsmevmi, ale ich podstata a pravá tvár je dosť odlišná)

Nie utrpenie je najväčšie zlo, ale hriech. (neznámy autor)

Je len jedna vec, ktorá je bolestivejšia, ako učiť sa na vlastných chybách. A to je nepoučiť sa z nich. (Peter Čuřík - Nahlas, prevzaté z časopisu Víťazný život)

Ľudské telo je kus hnoja zakrytý snehom. (M. Luther)

Keď sa cíti byť človek na dne, keď má pocit, že je neschopný alebo neúspešný – práve vtedy môže Boh cez človeka robiť veľké veci. (A.Červeň – salezián - podobne mohli uvažovať aj odmietaní Cyril a Metod a napokon bola misia úspešná – trvá už vyše l000 rokov)

Bez viery stráca dobré správanie význam. (Emily Dickinsonová)

Na margo obrovských katastrof, ktoré postihli Rusko v 20. storočí Alexander Solženicin povedal (čo počul od starších): „Ľudia zabudli na Boha, preto k tomu všetkému došlo“. (A. Solženicin)

Zo sto ľudí si jeden prečíta Bibliu a deväťdesiatdeväť si prečíta kresťana. (Dwight L. Moody)

Boh potrebuje pre dokončenia svojho diela pokorných ľudí, čo obvykle znamená pokorených ľudí. (Philip Yancey)

Boha najviac zraňuje nedôvera voči nemu. (zo zjavenia sestre Faustíne)

Keby Ježiš nikdy nežil, nedokázali by sme si ho vymyslieť. (kvôli jeho akoby rozporuplnosti - Walter Wink)

Viac než peniaze potrebuješ lásku. (neznámy autor)

Svätý je ten, kto preháňa to, čo svet zanedbáva. (G.K. Chesterton)

Keby mi niekto dokázal, že Kristus nemá pravdu... potom by som radšej zostal s Kristom než s pravdou. (F. M. Dostojevskij)

Skutočný realista, pokiaľ je neveriaci, vždy nájde silu a schopnosť v zázračno neveriť a ak sa ocitne tvárou v tvár zázraku ako nevyvrátiteľnej skutočnosti, radšej nebude veriť vlastným zmyslom, než aby onú skutočnosť uznal. (F. M. Dostojevskij)

Ľudia radšej veria prasačinám než svätosti. (Jurij Andropov – majster v sovietskom klamaní)

Múdry človek je ten, ktorý dokáže rozlišovať podstatné od nepodstatného, ktorý vie, čo je život a ktorý koná vhodne za všetkých okolností. (John White – lekár, spisovateľ)

Dosiaľ Únia veľa sily, ani morálnej, ani pragmatickej, v konfrontáciách s Putinovým Ruskom nepreukázala. Putin už vie, že Európska únia nemá zásady, má iba záujmy. (Roger Scruton-britský filozof)

Čo najviac podporuje ducha zbabelosti? Nič iné ako vlastné „ja“, starosť o seba samého, čiže samoľúbosť, sebeckosť, ochrana seba samého. (M. L. Jones – anglický kazateľ)

Láska nesmie spočívať v citoch, ale musí sa prejavovať v skutkoch. Iba láskou sa môžeme zapáčiť Bohu. (Sv. Terezka Ježišova)

Zodvihnúť špendlík z lásky môže obrátiť človeka. (
Sv. Terezka Ježišova)

Často len mlčaním dokážem vyjadriť svoju modlitbu. Ó šťastné mlčanie, ktoré dáva duši toľko pokoja! (Sv. Terezka Ježišova)

Mala by som si robiť starosti, že počas rozjímaní zaspím. Ale mňa to neznepokojuje. Myslím si že malé deti sa svojim rodičom v spánku páčia takisto, ako keď sú hore! (Sv. Terazka Ježišova)

Keď skutočne milujeme, tešíme sa zo šťastia milovanej osoby. (Sv. Terazka Ježišova)

Nezabúdajme, že ten kto píše pre hlupákov, nájde vždy široký okruh čitateľov. (Lev Nikolajevič Tolstoj)

Neboj sa ani tak nevedomosti ako falošného poznania. Lepšie je nepoznať nič, než považovať za pravdu to, čo pravdou nie je. (Lev Nikolajevič Tolstoj)

Tu odpočíva niekto, kto nikdy nevedel načo žil.(Bopp)

Väčšina ľudí neotvorí oči, nanajvýš raz, a to vo chvíli smrti, a vtedy sa iní ponáhľajú im ich zavrieť. (H. Bordeaux)

Ten, kto neverí na zázrak, nie je u nás realistom. (Izraelský premíer Ben Gurion)

Buď poslušný a staneš sa svätým. (Don Bosco)

Celý náš život musí byť prípravou na smrť. (Don Bosco)

Synček, máš len jednu dušu! Mysli na to ako si ju spasíš. (Don Bosco)

Reakcia na bilboard zobrazujúci potrat:

To či je tak často spomínaný bilboard etický alebo nie, ponechám stranou. Pre mňa osobne sú tými najšokujúcejšími na celej tejto diskusii o kampani Práva na život výroky tých, ktorí v jednej vete dokážu povedať, že sa nechcú pozerať na tú ohavnú rozdrvenú mŕtvolku, no zároveň sú za potraty! To sme my, postmoderní ľudia 21.storočia! Ak sme za potraty, tak potom predsa na spomínanej fotke nemôže byť mŕtvolka. Ak tvrdíme, že áno, tak potom v jedinej vete priznávame, že schvaľujeme vraždu. (Milan Mitana, .týždeň 43-2007 z 22.oktobra 2007)

Je také ťažké veriť, pretože je také ťažké poslúchať. (Soren Kierkegaard)

Teraz mám čisté svedomie, môžem si sadnúť za štedrovečerný stôl s vedomím, že som nikoho nezabila – povedala v rozhovore pre denník SME jednoducho a ľudsky Marianna Mullerová, matka siamských dvojčiat, ktoré zomreli v roku 2007, ale nedala ich potratiť.

Neslobodní ľudia majú v hlave vždy zmätok. (A. P. Čechov)

Univerzita rozvíja všetky schopnosti vrátane hlúposti. (Anton Pavlovič Čechov)

Dobrý človek sa hanbí ešte aj pred psom. (A. P. Čechov)

A predsa je to najnepatrnejšie, čo môžeme spoznať o vyšších veciach, hodnejšie úsilia, ako najistejšie poznanie nepatrných vecí. (T. Akvinský)

... nefilozofujú nerozumní, ani sa neusilujú o dosiahnutie múdrosti. Lebo na nerozumnosti je skazonostné práve to, že hoci jej chýba krása, dobro a rozum, predsa si veľa o sebe namýšľa. (Sokrates)

Človek chce byť šťastný, nič viac ako šťastný, a nie je schopný nechcieť to. (Pascal)

Ani jedna civilizácia nemôže prežiť bez viery v zmysel a hodnoty, ktoré presahujú na pohodlný život zameraný utilitarizmus. (E. F. Schumacher)

Ak umenie má mať skutočnú hodnotu, musí v nás podporovať a rozvíjať to najušľachtilejšie... (A. K. Coomarswamy)

Kto chce uniknúť pred neistotou viery, padne do neistoty nevery – nikdy nebude môcť s istotou povedať, že predsa viera nemá pravdu. (Jozef Ratzinger – Benedikt XVI.)

Boha zapiera iba ten, komu záleží na tom, aby neexistoval. (Sv. Augustín)

Boh sa stal človekom, aby sa človek stal bohom. (Sv. Augustín)

Kde býva láska, tam býva Boh. (Sv. Augustín)

Nešťastný je človek, ktorý pozná všetko, ale Teba Bože nepozná. (Sv. Augustín)

Pane nemiluje Ťa dosť ten, kto miluje ešte niečo na zemi a nemiluje to pre Teba. (Sv. Augustín)

Trochu filozofie nakláňa ľudskú myseľ k ateizmu, avšak filozofická hĺbka obracia mysle ľudí k náboženstvu. (F. Bacon)

Boh je prístupný tomu, kto ho chce milovať, je skrytý pre toho, kto ho chce iba pochopiť. (Carrel)

Keď človek odmietol Boha, klania sa bôžikovi. (Dostojevskij)

Chcel by som vedieť, ako Boh stvoril svet. (A. Einstein)

Boh je rafinovaný, ale nie zlomyseľný. (A. Einstein)

Tí, ktorí chápu iba to, čo sa dá vysvetliť, chápu veľmi málo. (Eschenbachová)

Viacerí ma nemôžu zniesť. Moja hudba, moje tance, môj spôsob života im lezú na nervy. A Boh ma miluje napriek všetkému. (Frankemolle)

V 19.storočí bol problém v tom, že Boh je mŕtvy. V 20.storočí je problém v tom, že človek je mŕtvy. (E. Fromm)

Je iba jeden Boh a ten Boh je Bytie. To nepovedal Platón ani Aristoteles, ale Mojžiš. (E.Gilson)

/Priateľu, človek je iba blázon, keď sa Bohu predstaví ako seberovný. (Goethe)

Boh je mŕtvy – Nietzsche.

Nietzsche je mŕtvy – Boh. (Graffiti)

Keby sme našli odpoveď na to, prečo existujeme my a vesmír, bolo by to definitívne víťazstvo ľudského rozumu, pretože potom by sme spoznali Boží rozum. (S. Hawking)

Skoro všetky najlepšie a najvzácnejšie veci na svete dostanete za pár halierov. S výnimkou slnka, mesiaca, zeme, ľudí, hviezd, búrky a podobných maličkostí. Tie dostanete zadarmo. (Chesterton)

Neodvracajme oči od Boha, ak nechceme oslepnúť. (Sv. Ján z Avilly)

Kto chce popri Bohu milovať niečo iného, Boha si veľmi neváži, lebo kladie na váhu s Bohom to, čo je od neho úplne vzdialené. (Sv. Ján z Kríža)

Kto zapiera Boha je ako niekto, kto zapiera slnko, veľmi mu to nepomôže, aj tak svieti. (Langbehn)

Kto sa zriekne Boha, ten zháša slnko, aby s fakľou hľadal ďalej. (Morgenstern)

Boh by bol v skutku maličkosťou, keby ho človek svojim rozumom pochopil. (Morgenstern)

Vetva nemôže nikdy pochopiť zmysel celého stromu. (B. Pascal)

Ak máme milujúcich a odpúšťajúcich rodičov, budeme najskôr veriť v milujúceho a odpúšťajúceho Boha... Naopak tie deti, ktoré mali krutých rodičov alebo sa o ne rodičia nestarali, je pravdepodobné, že im podobne chladný a bezcitný bude pripadať celý vesmír. (M. S. Peck)

Náboženstvo je najhlbšia téma ľudského srdca a dejín sveta. (T. Pesch)

Nájdete mestá, kde nevedia čítať, mestá bez kráľov, bez peňazí, divadiel, palácov, ale mesto bez chrámov a bez bohov, bez obetí... nikto veru nevidela neuvidí nikdy. (Plutarch)

Boh nie je lego, ktoré sa dá rozobrať a poskladať podľa našich predstáv. Boh je v prvom rade mystérium – tajomstvo. (P. Rosso)

Boh nevládne, aby potláčal, ale aby pozdvihol a oživil. (Schell)

Veľkosť našej lásky k blížnym je meradlom našej lásky k Bohu. (E.Steinová)

Aká je tvoja predstava o Bohu, taký si ty. (neznámy autor)

Dôvera v dobrotu druhých je závažným svedectvom o vlastnej dobrote. (M. de Montaigne)

Ak chceš byť otrokom nejakého človeka, neznášaj ho. Potom s tebou bude ráno, po celý deň aj v noci. Tento človek s tebou bude tiež jesť a naruší tvoje trávenie. Zničí tvoju schopnosť koncentrácie, zničí každú príjemnú chvíľku a zbaví ťa tvojho drahého pokoja a radosti. Svoje šťastie vkladáš do jeho rúk. Dávaš mu skutočnú moc nad sebou samým... (neznámy autor)

Civilizácia danej krajiny sa pozná na mužoch, jej kultúra na ženách. (G. Garducci)

Nedôverovať priateľovi zahanbuje viac, ako byť ním oklamaný. (Rochefoucauld)

Bez dôvery nie je priateľstvo. (Epikuros)

Nedôverčivosť je občas chybou hlupáka a dôverčivosť nedostatkom rozumného človeka. (Diderot)

Tí, ktorí vymenia svoju slobodu za bezpečie, si nezaslúžia ani slobodu, ani bezpečie. (B. Franklin)

Ľudia nie sú horší, než boli predtým, len spravodajstvo o nich je teraz dôkladnejšie. (Pristley)

Všetok čas, ktorý nie je naplnený láskou, je stratený čas. (T. Tasso)

Výsmech často zadrží to čo je obsurdné a práve tak často zadusí to čo je šľachetné. (C. Sbarbaro)

Ničím ľudia neprezrádzajú svoju povahu tak ako tým, čo im pripadá smiešne. (Goethe)

Smiať sa na každom slove alebo čine je vlastnosť pochabých ľudí, nezasmiať sa na ničom je znakom hlupákov. (Erazmus)

Rozkázať sebe, to je najväčšia moc! (Seneca)

Radosť z konania dobra je jediným opravdivým šťastím. (Tolstoj)

Nikdy nebuďte nečinní: ak nepracujete vy, pracuje diabol. (Don Bosco)

Miluj a rob čo chceš! (Sv. Augustín)

Ja netrpím mesiášskym bludom, že spasím celý svet, ale to, čo môžem, som povinný spraviť. (prof. Vladimír Krčméry DrSc.)

Viera hovorí niečo, čo nehovoria zmysly, netvrdí však opak toho, čo vnímajú, je nad nimi, nie proti nim. (Blaise Pascal)

V skutočnosti je na celom svete len jediné miesto, kde niet ani stopy temnoty. Je to osobnosť Ježiša Krista. V ňom sa pred nás postavil Boh najzretelnejšie. (Albert Einstein)

Verím v slnko, aj keď nesvieti.

Verím v lásku, aj keď ju necítim.

Verím v Boha, aj keď mlčí. (Nápis na múre varšavského geta z r. 1944)

Najprv vznikne v mysli iba myšlienka, potom mocná predstava, po nej záľuba a hriešna žiadosť a napokon súhlas k hriechu. (T. Kempenský)

Trochu vedy odďaľuje od Boha, mnoho vedy privádza k nemu. (Pascal)

Nemôžeme správne žiť, ak nevieme, čo znamená život a čo značí smrť. (nositeľ nobelovej ceny Alexis Carrel)

Ciele života, ktoré si vytýčili mnohí ľudia, ako: žiť pre rodinu, pre spoločnosť – sú šľachetné, ale neuspokoja úplne človeka, pretože sa neraz nesmierne úsilie končí smrťou, chorobou alebo neporozumením. (Paľo Púpava)

Keď sa v opojení mocou Napoleon vyhrážal, že zničí Cirkev, kardinál Consalvi mu duchaplne povedal: Veličenstvo, to sa nepodarilo ani nám kňazom! (Consalvi)

Ak som počas svojej 50 ročnej lekárskej praxe v styku so skrytými vrstvami osoby, človeka, vôbec niečo získal, potom je to práve vedomie o existencii diabla. (C. G. Jung – nekresťan, psychológ)

Človek sa sám nestvoril, nemôže sa preto tiež ani vlastnou silou zdokonaľovať. Keď nedovolí Bohu, aby jeho život naplnil a premenil, odumiera a degeneruje... (Friedrich Heer – spisovateľ)

Kiež nás Boh chráni od svätých!... Čokoľvek konajú, ich slová, postoj, ba aj mlčanie môžu byť pohoršením pre priemerných, slabých, vlažných... (Bernanos na adresu horlivého dekana z Blangermontu)

V duchovnom živote je dokonalý ten, kto je dokonalý v láske. (Sv. Tomáš Akvinský)

Ak kresťanstvo žiada odriekanie, to preto, aby sme obetovali, čo zaťažuje náš život. (Don Marmion)

Na ceste duchovného života neísť dopredu znamená cúvať. (Sv. Augustín)

Diablova taktika neraz je, že povie deväť vecí pravdivých a desiate klamstvo. (neznámy autor)

Dobrí milujú Boha až k opovrhnutiu sebou a zlí milujú seba až k opovrhnutiu Bohom. (A. Garzera – A. Leonelli)

Radšej zomrieť ako zhrešiť. (
Sv. Dominik Savio)

Môžeme niekoho varovať pred zlom mocným hlasom. Ak ho však v jeho duši nič neosvecuje, naša snaha vyznieva naprázdno. (Sv. Augustín)

Len natoľko pokročíme na ceste dokonalosti, nakoľko si urobíme násilie. (A. Garzera – A. Leonelli)

Proti nástrahám žiadostivosti skorej zvíťazíme pohotovým útekom, než keď sa postavíme proti nim. (Pius XII., Zasvätené panenstvo)

Skĺzať do hriechu postupne je horšie než zrazu padnúť až na samé dno, pretože tu vôľa zareaguje, kým tam sa uspáva. (A. Garzera – A. Leonelli)

Čím viac uvažujeme o duchovných veciach, tým viac sa nám páčia a tým skorej zmizne nechuť, ktorá vyplýva z ich nedokonalého poznania. (Sv. Tomáš Akvinský)

Ak bude mať zlo čas rozrásť sa v srdci, potom už liek nepomôže. (Sv. Ján z Kríža)

Vo svete nikdy nie je nedostatok zázrakov, nedostatočná je len naša schopnosť ich vidieť. (Gilbert Keith Chesterton)

Časy sú zlé, vravia podaktorí. Keby žili dobre, aj časy by boli dobré, veď časy to sme my. (Sv. Augustín)

Ak sa budeme modliť, všetko ostatné dostaneme. Treba sa modliť, aj keď neveríme. (Sestra Elvíra)

Byť slobodný neznamená viac nezhrešiť, ale slobodne priznať svoj hriech. (Páter Slavko Barbarič)

Kto si nedokáže nič odrieknuť, ten bude vždy otrokom... (Goethe)

Porušenie prirodzeného zákona neprechádza človeku beztrestne. (neznámy autor)

Aj príroda nám svedčí o tom, že skazonosná burina sa šíri omnoho rýchlejšie ako kvalitná rastlina. (Rudolf Baláž, biskup)

Šťastie budúcej generácie národov bude úmerné hĺbke, ktorou bude žena prežívať svoje materstvo. (Mudr. Oldřich Pšenička, CSc)

Len život ktorý žijeme pre druhých stojí za to. (Albert Einstein)

Kto pohŕda človekom, nedokáže z neho nikdy nič urobiť. (
Dietrich Bonhoefer)

Podstatou dobra je: udržať život, podporovať život, doviesť život k jeho výšinám. Podstata zla je: ničiť život, škodiť životu, brániť životu vo vývoji. (Albert Schweitzer)

V tom, čoho sa v živote nemôžeš vzdať, čo sa bojíš stratiť, v tom je skryté tvoje otroctvo. (Tomislav Ivančič)

Hrdinstvo nespočíva v nedostatku strachu, ale v prekonaní strachu. (Zdeněk Matějček)

Všetko veľké rastie v tichosti. (Sv. Pavol z Kríža)

Ak mi dáte len dvanásť minút na to, aby som hovoril na hodine psychológie na tému, ako dosiahnuť maximálne sexuálne uspokojenie, budem hovoriť o láske. (Josh Mc Dowell)

Ak nepochopíme pravdu a zmysel svojej sexuality, nepochopíme kresťanstvo. (Ján Pavol II)

Múdri sa naučia od hlupákov viac, ako sa hlúpi poučia z príkladu múdrych. (M. Cat)

Veriaci ľudia nemôžu v jeden a ten istý moment veriť v hodnotu života a v právo na smrť, v dôstojnosť rodiny a možnosť homosexuálnych partnerstiev, v obranu práv dieťaťa a v cieľavedomé ničenie ľudských embryí na lekárske účely. (Metropolita smolenský a kaliningradský Kiril)

Karikatúra ... človeka, ktorý kresťanstvu nerozumie, nepozná ho, ale zato dobre vie, že ho nenávidí. V skutočnosti mu porozumieť ani nechce, preto si nedá námahu a namiesto reality čelí zjednodušenej vlastnej predstave. (Jaroslav Daniška)

Nešťastní ľudia sú sebeckí, zlí, nespravodliví a chápu jeden druhého ešte menej ako hlupáci. (Anton P. Čechov)

Krajina, kde nebude stabilná rodina normou, kde bude väčšina manželstiev končiť rozvodom, kde nebude väčšina detí žiť so svojím otcom, krajina, kde bude pokračovať legálne zabíjanie nenarodených detí a kde vláda namiesto riešenia týchto sociálnych problémov bude podporovať a rozpútavať nacionalistické vášne, takáto krajina nebude dobrým miestom na život. Bude to krutá a surová spoločnosť, ktorá sa bude vzďaľovať civilizácii, humánnej spoločnosti a nemennej vlastnej kresťanskej minulosti. (Jaroslav Daniška)

Keď vojde zlo, tak povie: Dobrý deň, som dobro!

Keď vojde dobro, povie iba: Dobrý deň. (neznámy autor)

Bohatý nie je ten, kto najviac vlastní, ale ten, komu najmenej chýba. (Matka Tereza)

Ovocím prílišnej slobody je otroctvo. (Cicero)

Kto nechodí do pekla za živa (medzi hriešnikov a trpiacich), ide tam po smrti. (Filip Neri)

Iba ten, kto bytostne zažije lásku, dokáže uskutočňovať aj inú ako len svoju vôľu. (Peter Timko – článok z AHA)

Ľudia, ktorí sa nikdy neobzerali späť, ku svojim predkom, nebudú brať ohľady na svojich potomkov. (Edmund Burke)

Ľudia nevytvárajú vlastné zákony. V skutočnosti buď potvrdzujú, alebo krivia zákony Božie. (Edmund Burke)

Od vydania Painovej knihy Práva človeka sa masy ľudí stotožňujú s koncepciou neodňateľných práv, a to vo vágnej a militantnej podobe, zamieňajúcej „práva“ za obyčajnú žiadostivosť. (
Russel Kirk)

Pripísať vývoj človeka čírej náhode by bolo zrieknutím sa ľudského rozumu. (Ján Pavol II.)

Každá iná prirodzená túžba – ako je túžba po jedle, sexe či vedomostiach – má reálny objekt. Prečo by teda túžba po Bohu mala byť výnimkou? (C. S. Lewis)

Politika argumentov dala prednosť politike emócií a flirtovala s politikou iracionality. (George Wiegel)

Mučeník je človek, ktorému záleží na niečom mimo neho natoľko, že nedbá o svoj život, kým samovrah je človek, ktorému záleží na čomkoľvek mimo neho tak málo, že s tým už nechce nič mať. (Chesterton)

Nikto nie je beznádejnejšie zotročený, ako ten kto si myslí, že je úplne slobodný. (Goethe)

Žiadne víťazstvo nie je konečné a žiadna prehra nie je osudová. (W. Churchil)

Ak miluješ svoju ženu, musíš zničiť hocijakú závislosť, ktorá je v tvojom srdci. Ak nezničíš, zničí ťa ona. (neznámy autor)

(Boh hovorí)... Zlo a tmu možno pochopiť len vo vzťahu k Svetlu a Dobru; v skutočnosti neexistujú. Som Svetlo a Som Dobro. Som Láska a niet vo mne temnoty. Svetlo a Dobro skutočne existujú. Takže, keď sa vymaníte z mojej vôle, ocitnete sa v temnote. Dôsledkom nezávislosti bude zlo, pretože mimo mňa sa môžete opierať len sami o seba. To je smrť, pretože ste sa oddelili odo mňa: Života. (WM. Paul Young - z knihy Chatrč)

Lož má nekonečné množstvo kombinácií, no pravda má len jeden spôsob bytia. (Jean Jacques Rousseau)

Je iróniou, že obraz vesmíru, aký nám poskytuje väčšina najmodernejšej vedy dvadsiateho storočia, je bližší k duchu odkazu, ktorý nám dáva kniha Genezis, než čokoľvek iné, čo nám veda ponúkla od čias Kopernika. (Patrick Glynn – bývalý ateista)

Rozhodnite sa pre Boha a potom dosiahnete všetko. (Medjugorie)

Nepremárnite život prázdnymi rečami, ale skutkami oslavujte Boha. (Medjugorie)

Málo vedy vzďaľuje od Boha, veľa k nemu privádza. (Louis Pasteur)

Nemali by sme sa snažiť nájsť len tie najlepšie naturalistické vysvetlenia, ale snažiť sa celkovo o to najlepšie vysvetlenie. Inteligentný dizajn, účelné usporiadanie, dáva vysvetlenie, ktoré je v najlepšom súlade s tým ako funguje svet. (Stephen C. Meyer)

Kto zabudne na minulosť, je nútený prežiťju znova. (George Santayana – Osvienčim)

Keď je rozum blbý, trpí celé telo. (neznámy autor)

Väčšina civilizovaných ľudí prejavuje iba elementárne formy vedomia. Sú schopní jednoduchej práce, aká v modernej spoločnosti zaručuje existenciu jednotlivcov. Vyrábajú, konzumujú a uspokojujú svoje fyziologické potreby. Majú záľubu v hromadnom pozorovaní atletických produkcií, s radosťou sledujú detinské a vulgárne filmy, radujú sa z pozorovania rýchlo sa pohybujúcich predmetov. Sú zmäkčilí, sentimentálni, chlípni a násilní... (Alexis Carrel – nositeľ Nobelovej ceny – 1935)

Poznanie je smrtiaci priateľ, keď nikto neurčuje pravidlá. (rocková skupina King Crimson)

Zúfalstvo nespočíva v únave z utrpenia, ale v únave z rozkoše. (G. K. Chesterton)

Stvoril si nás pre seba a nepokojné je srdce naše, dokiaľ nespočinie v Tebe! (Sv. Augustín)

Boh je ako Slnko; nemôžete sa na neho dívať, ale bez Neho sa nemôžete dívať na nič iné. (G. K. Chesterton)

Problémom kresťanstva nie je to, že bolo vyskúšané a uznané neuspokojivým, ale to, že bolo uznané obtiažnym a ponechané nevyskúšaným. (G. K. Chesterton)

Niekto raz povedal: „Ak chceš počuť, ako sa Boh smeje, povedz mu o svojich plánoch.“ K tomu by sme mohli dodať: „Ak chceš počuť, ako sa smeje ešte hlasnejšie, povedz mu čo vieš.“ (Ravi Zacharias – Skutočná tvár ateizmu)

Nechceme náboženstvo, ktoré hovorí pravdu tam, kde si počíname správne. Chceme také náboženstvo, ktoré hovorí pravdu tam, kde my sme na omyle. (G. K. Chesterton)

Bezbožnosť je predchodkyňou nemorálnosti. (Ravi Zacharias)

Láska je najčistejšia vtedy, keď pre seba netúži po žiadnej odmene a najmocnejšia je vtedy, keď je najčistejšia. (Reinhold Niebuhr)

Pokiaľ by sa snáď človek mýlil vo svojom predpoklade, že kresťanské náboženstvo je pravdivé, nemohol by týmto omylom nič podstatné stratiť. Avšak akú nenapraviteľnú stratu by utrpel a v akom nevyhnutnom nebezpečenstve by sa ocitol, keby sa mýlil vo svojom predpoklade, že pravdivé nie je. (Blaise Pascal)

Každý človek má v živote nejakú filozofiu – jedinou otázkou je, či je tá filozofia dobrá. (C. S. Lewis)

Dôkladné poznanie Biblie má väčšiu cenu ako vysokoškolské vzdelanie. (Theodore Roosevelt)

Choroba je dobrá vec. Je to príležitosť zamyslieť sa, pouvažovať o tajomstve smrti a uvedomiť si, že svet pôjde aj bez nás. (Anton Srholec – kňaz pracujúci  medzi bezdomovcami)

Niekedy sa čudujem, prečo ľudia hovoria o všeličom inom, pretože najzaujímavejšia téma aká existuje je : Odkiaľ sme prišli? Ako sme sa sem dostali? Čo nás priviedlo do existencie? (Philip Johnson – Kalifornská univerzita, Berkley)

Škola nemôže mať autoritu, pokiaľ neinšpiruje k čnostnému životu. (Aristoteles)

Mudrci a hrdinovia dejín sa nám strácajú, historický záznam o ich skutkoch má čoraz menej strán. Ale čas nemá moc nad menom, činmi a slovami Ježiša Krista. (William E. Chaning)

Zostať teraz nevedomým a prostým – nebyť schopný stretnúť sa s nepriateľmi na ich vlastnom poli – by znamenalo zložiť svoje zbrane a zradiť svojich nevzdelaných bratov, ktorí nemajú (mimo Boha) žiadnu inú obranu okrem nás proti intelektuálnym útokom pohanov. Musí existovať dobrá filozofia, keď nie pre nič iné, potom preto, že treba dať odpoveď nesprávnej filozofii. (C. S Lewis)

Nedokonalosť ľudského poznania nás neoprávňuje k domnienke, že nemôžeme získať žiadne objektívne poznanie. (Josh McDowell)

Do akej miery si môžeme byť istí, že niečo je pravda? Odpoveď je taká, že pre rôzne druhy pravdy máme rôzne istoty. Kresťanské pravdy vo väčšine prípadov poznáme s istotou morálnou alebo praktickou. (Josh McDowell)

Pravda je síce len jedna, ale aj tak ju celú plne nik neobsiahne, ale možno sa snažiť aspoň o približovanie k nej. 

Žena nemôže vykonať nič nádhernejšie, než sa starať o dieťa. (Ján Pavol II.)

Ak niečo skutočne stojí za to urobiť..., potom to stojí za to urobiť aj zle. (G. K. Chesterton)

Priznajme si, že všetko, čo je pekné, hodnotné, prinášajúce dobro v našom živote, je zároveň ťažké, vyžaduje námahu a obetavosť. (neznámy autor)

Plne ľudská láska nie je možná bez 20 minút každodennej kontemplácie. (Erich Fromm)

Sloboda je vždy rozhodovanie medzi dobrom a dobrom. (Tomáš Akvinský)

Raz naša smrť dovolí ľuďom žiť lepší a šťastnejší život (Alfred Delp – kňaz odsúdený pre odpor voči nacistickému režimu)

Ja nie som žena, ja som hrob. (Jiří Wolker – k téme potratu)

Myslím, že potrat má s osobnou slobodou toľko spoločného ako kriminalita, a je smutné, že to málokto chápe.. (Karolína, Olomouc, 23, svobodavolby.cz)

Boh je všade tam, kde sa ľudia navzájom milujú. (neznámy autor)

Vedci samozrejme bývajú mizernými filozofmi a tí, ktorí veria v náhodu, nič neobjavia. (Albert Einstein)

Starajúc sa o šťastie iných, nachádzame šťastie vlastné. (Platón)

Neverte, že nahota je estetická, pretože k obnaženému telu nemôže zostať človek ľahostajný. (Karel Čapek)

Ak sa stratí vonkajší znak, vytratí sa aj vnútorná podstata. (P. A. Florenskij o nosení kňazskej kleriky)

Z kríža sa nezostupuje. Z neho je jediná možnosť: smrť a zmŕtvychvstanie. (Ján Pavol II., vo vážnom zdravotnom stave, pred smrťou)

Šťastie jednej rodiny sa podobá iným, zatiaľ čo nešťastie je v každej rodine inakšie. (L. N. Tolstoj)

Som veriaci, ale v takého Boha, aký sa tebe prieči, neverím ani ja. (Baruch Myers, rabín, relácia Lampa)

Všetci sme pozvaní k svätosti a nie k tomu, aby sme boli akési kresťanské polotovary. (Rudolf Baláž, zosnulý banskobystrický biskup)

V šomraní chladnú srdcia. (Don Bosco)

Nespravodlivý zákon nie je žiadny zákon. (Sv. Augustín)

Ak na žene, ktorá bola slabšia niekto vykonal násilie, teraz ona môže vykonať násilie na dieťati, ktoré je slabšie ako ona? (M. Kolejak interpretujúci v diskusii na Postoy.sk logiku Lipšicovho schvaľovania potratu v prípade znásilnenia)

Láska, to je keď chcem byť s tým druhým. Keď chcem, aby bol ten druhý šťastný. (neznámy mladík, Šaštín pri príležitosti sviatku Sv. Valentína, Správy STV 14.2.2010)

Masmédiá za pomerne veľmi krátku dobu v histórii človečenstva dosiahli to, že dnes ľudia žijú v priemere len 80 rokov, kým v minulosti žili v priemere 0 rokov, ale žili pre večnosť... (Marcela Dobešová, predsedníčka Fóra života)

Mnoho svätých začalo zle. (Ján Mária Vianney, farár z Arsu)

Nie je dôležité, čo si dokázal v škole, ale to čo dokážeš v živote. (Albert Einstein)

Zmysel tvojho života je buď nezmysel alebo Boh, ktorý je Láska.

Ako sa možno stať svätým? (otázka J. Toroka Matke Tereze, ktorá mu odpovedala:) Každý deň treba stráviť hodinu pred svätostánkom a všetko ostatné príde samo.

Ste iba psi na vodítku. Túlate sa stále dokola, štekajúc v putách! …hľadajte, čo je skutočná pravda. Iba pravda vás zmení na ľudí. Slobodných ľudí. (Sv. Ambróz, biskup, z filmu Svätý Augustín)

Nie veda vytvára svätých, ale láska. (Chiara Lubichová)

Ak nájdeš v živote cestu bez prekážok, určite nevedie nikam. (M. Gorkij)

Ak ma ako kresťana povoláva Boh k životu v pravde a bez hriechu, nemôžem robiť kompromisy, ktoré vedú k polopravde a hriechu. (Milan Janák, časopis AHA)

Mnohí hovoria, že sa dá predsa dobre a čestne žiť aj bez viery... Dobre žiť možno áno, ale bez viery sa nedá dobre zomrieť! (neznámy autor)

Jedinou vecou nevyhnutnou pre triumf zla je, aby dobrí ľudia nerobili nič. (Edmund Burke)

Nelamentujme nad dobou, v ktorej žijeme. To nám nepomôže. Aklimatizujme sa v tejto zvláštnej dobe, a to čo najskôr, samozrejme v dobrom slova zmysle. (Rudolf Baláž, zosnulý banskobystrický biskup)

Mladým ľuďom radím:Keď chcú objaviť Boha, nech najskôr objavujú núdzneho človeka. Potom už nebudú mať čas na nezmysly a život im bude oveľa viac chutiť. (Rudolf Baláž, zosnulý banskobystrický biskup)

Ak chceš, aby ťa deti poslúchali, pričiň sa najprv, aby ťa milovali. (Panna Mária Svätému Don Boscovi)

Prianie je otcom myšlienky. (neznámy autor)

„Kresťanská (politická) strana“, ktorá v antropologických otázkach ustupuje, nemá čo ponúknuť. (Michaela Freiová, revue Impulz 2/2010)

Tyraniu možno uplatňovať bez viery, ale slobodu nie... (Alexis de Tocqueville, Demokracia v Amerike)

Aj, keď som troska, tak toto píšem. (A. B.)

Ak sa zamyslíme nad hrozbami ateistického extrémizmu 20. storočia, nemôžeme nespomenúť, že vylučovanie Boha, náboženstva a cností z verejného života vedie nakoniec k znetvorenému pohľadu na človeka i spoločnosť. (Benedikt XVI. na návšteve v Škótsku 2010)

Každé politické a ekonomické rozhodnutie má ďalekosiahle etické dôsledky, ktoré žiadna vláda nemôže ignorovať. Aby tieto rozhodnutia mali etický základ, nie je nevyhnutné byť veriacim, ale stačí používať rozum, ktorý ak je otvorený pravde, dokáže odlišovať správne od zlého. V tomto duchu nie je úlohou náboženstva v politickej debate poskytovať normy ako by boli neveriacim neznáme – a ešte menej navrhovať konkrétne politické riešenia, čo by bolo priamo mimo kompetencie náboženstva – ale skôr očisťovať a osvetľovať rozum v úsilí o objavenie princípov. (Benedikt XVI., rímsky biskup a hlava Katolíckej cirkvi)

Kde niet odvahy postaviť sa voči mocným, tam niet ani dôvery v idey, ktoré môžu zmeniť svet. (Nové Horizonty, editoriál)

Nik nemá byť natoľko rozjímavý, že by zabúdal na potreby druhého, ani nik nemá byť natoľko činný, že by zabúdal na rozjímanie o Bohu. (Svätý Augustín)

Neporiadok v dušiach – najmä v dušiach ľudí obdarených talentom a príťažlivosťou – napokon vedie k neporiadku v obci. (Platón)

Ak chceme hovoriť o pokroku, neoháňajme sa počtom áut alebo telefónnych liniek, ale hodnotou, ktorú má pre nás a našu civilizáciu ľudský život. (pro-zivot.pise.cz)

Koho diabol nemôže zabrzdiť, toho sa pokúsi uštvať. (Únava v rodine, Nahlas 8/2010)

Najväčším dobrom pre človeka je žiť, pracovať a radovať sa pre Boha. (Sv. František Saleský)

Ak milujete Boha, budete o ňom často hovoriť. (Svätý František Saleský)

Láska nám umožňuje znášať únavu, nudu, nevďačnosť, nedostatky, prehliadnutia. (Svätý Don Bosco)

Neplytvajte slovami, ak nemáte nádej, že z nich budete mať nejaký úžitok. (Svätý František Saleský)

Boh má zaľúbenie najmä v jednoduchých, pokorných a láskavých srdciach. (Svätý František Saleský)

Aj keď nie je dovolené povedať vždy všetku pravdu, nikdy nie je dovolené potláčať ju. (Svätý František Saleský)

Na duchovnej ceste sa nikdy nezastavme. Aj keď ideme pomaly, ideme dopredu. (Svätý František Saleský)

Krása nie je viac krásou, keď sa robí nápadnou a nasilu hľadá uznanie. (Svätý František Saleský)

Myslite často na Boha krátkymi, ale láskyplnými prejavmi svojho srdca. (Svätý František Saleský)

Kto je naozaj pokorný, nikdy si nebude myslieť, že sa mu robí krivda. (Svätý František Saleský)

Ten, kto je poverený viesť iných, môže posvätiť seba i všetkých, ktorých vedie. (Svätý František Saleský)

Koľko nerozumných reakcií môže vyvolať jeden rozumný text. (P. Teilhard de Chardin)

Ak hudba pomôže človeku obrátiť sa, vtedy je naozaj gospelová. (Pavol Jenčo, kňaz, líder kapely Kerigma)

Otázka časopisu .týždeň: Aké sú naše školy? Čo robia s našimi deťmi?

Odpoveď: Škola je taká, aká je naša spoločnosť. Orientovaná na výkon, na to šťastné prežívanie akosi pozabúdame. Výkonovo menej úspešní žiaci v škole nachádzajú akosi málo radosti. (Peter Paľaga – geograf, bývalý úradník a podnikateľ, ktorý ankoniec prešiel k učiteľskému povolaniu, apríl 2011)

Liberálom o žiadne odpovede v diskusiách okolo náboženstva ani nejde. Ide im o to, aby im nikto nehovoril do svedomia. (Tibor Javor – bloger)

Nikto za to nemôže ako sa narodil, ale každý za to môže ako sa správa. (istý Róm v relácii „Hádaj kto nás pozval“)

Násilie a nenávisť sú vždy len porážkou. (Benedikt XVI. na generálnej audiencii 6. apríla)

Milovať je dať všetko a dať samého seba. (Svätá Terézia z Lisieux)

Aj keby som mala na svedomí všetky hriechy, ktoré možno spáchať, išla by som so srdcom plným ľútosti a hodila by som sa do Ježišovho náručia, pretože viem, ako veľmi miluje márnotratného syna, ktorý sa k nemu vráti. (Svätá Terézia z Lisieux)

Iba tých pokladám za svojich priateľov, ktorí sú takí smelí, že ma upozornia na moje chyby. (René Descartes)

Ostať osamotený so svojim názorom, ale v zhode so svojim svedomím je naozaj ťažké. (neznámy autor, z knihy Nikdy sa nevzdávaj)

Milovaní, Boh nikdy neprestane konať v dobrote a láske. Keď zlyhajú všetky prostriedky – jeho láska vytrvá. Držte sa pevne svojej viery. Stojte pevne na jeho slovách. V tomto svete nie je žiadna iná nádej. (David Wilkerson – slová z posledného verejného prejavu pred jeho smrteľnou autonehodou)

Človek je bytosť duchovná a v dobe pohanskej sa klania všelijakým bohom. (Alexander Tomský) 

...prepadajú pohanskej viere, ktorá nie je schopná rozlíšiť medzi pravdou rozumu a dogmami viery. Len nábožensky veriaci vie, že verí a vie dokonca v čo verí, a preto môže zachrániť svoj neveriaci rozum. (Alexander Tomský)

Naozaj, prečo nás Ján Pavol II. tak často povzbudzoval Ježišovými slovami: „Nebojte sa!“? Možno preto, že vedel, že strach chce len jedno. Vzdialiť nás od Otca. Zvyčajne, keď sa pozriem na obrázok Jána Pavla II. so svojim atentátnikom Ali Agcom, spomeniem si na podobenstvo o márnotratnom synovi. Ale až dnes som si pritom uvedomila, že aj márnotratný syn musel prekonať strach. A skončil v otcovom náručí. (Margita Žiaková)

Keď žena chce otehotnieť a otehotnie, tak čaká bábätko. Keď žena nechce otehotnieť a otehotnie neraz čaká „zhluk buniek“. (neznámy autor)

Človek má stále čas pre to čo miluje. Dôvod prečo nemá pre Boha čas je, že málo miluje. (Ivan Dragičevič v rozhovore s Jimom Caviezellom – hral Ježiša vo filme od Mela Gibsona Umučenie Krista)

Nikdy nepoznáš šťastie, pokiaľ žiješ v hriechu. (z knihy o Medjugorí: Zjavenie Panny Márie)

Nebojte sa Krista! Nič vám nevezme a dá vám všetko. Kto sa jemu dá, dostane naspäť stokrát viac. Áno, otvorte, otvorte dokorán dvere Kristovi a tak nájdete pravý život. (Benedikt XVI.)

Svojim životom si vytvárate svoj vlastný svet. (W. Churchil)

Ľudia urobia čokoľvek, bez ohľadu na to ako absurdné to je, len aby sa nemuseli pozrieť svojej duši do tváre. (Karl Jung)

Alberto Vazquéz Figueroa píše vo svojom bestselleri o diablovi ako veľkom dobrodincovi ľudstva. Lekára láka pokušením, možnosťou medicínskeho riešenia svetového problému rakoviny. Ako zámenu žiada diabol jeho dušu. V skutočnosti nechce skoncovať s rakovinou ako s ľudským utrpením. Chce skoncovať s rakovinou preto, aby sa ľudia počas choroby nemohli vrátiť k Bohu. Chce rýchlu smrť, aby si zomrel so všetkými hriechmi a skončil v pekle. (Alberto Vazquéz Figueroa)

Ján Pavol II. odhalil v roku 1985, ako satan rozširuje zlo svojou taktikou, nezjaví sa, ale zdokonaľuje sa cez ľudské činy. Transformuje sa do hromadného hriechu, ktorý sa stále menej považuje za hriech osobný. Netvor pýchy vyhľadáva efekt, do ktorého sa ukryje, robí tak kvôli väčšej účinnosti. (Ján Pavol II.)

Nemôžete dobre vychovávať deti, keď k nim nemáte vzťah. (Iveta Kobydova – odborníci a praktici v oblasti sociálno-právnej ochrany)

Podmienkou dobrého humoru je inteligencia. Inteligentný humor neuráža a nie je podpásový. (Iveta Radičová)

Nie každý kto umrel skutočne žil.

Mám jednu duš, ak túto stratím, stratil som všetko. (Don Bosco)

...právě toto zmrzačené a zrazující „křesťanství“ je pravým pekelným ideálem, nejzaručenejší vstupenkou do pekla. Koneckoncu – ďábel byl klasický vzdělaný liberální „katolík“. Ne nevědomí. Ne nevěřící. (Ignác Pospíšil, Největší nepřítel křesťanství, Duše a hvězdy)

Je potrebné, aby veriaci nazývali podvody ich pravým menom. Je to jednou z hlavných úloh kresťanov v 21. storočí.

Niektorí si mýlia Cirkev s filantropickým spolkom. (Benedikt XVI. - parafráza na adresu tých, čo chcú, aby sa Cirkev nestarala do žiadnej inej sféry, ale aby pôsobila iba v sociálnej oblasti a len pomáhala núdznym)

Skutočný vzťah s Kristom sa nemôže opierať výlučne o emócie. (Ch. J. Chaput – americký arcibiskup)

Laický štát je na cirkvách nezávislý, ale jeho inštitúcie nie sú ukotvené v etických hodnotách, pokiaľ tu neexistuje bohatý duchovný život ako protilátka deštruktívnych síl. (Mario Vargas Llosa, agnostik, Nositeľ Nobelovej ceny za literatúru)

Nedávam cukrovinky tým, ktorí potrebujú preháňadlo. (Páter Pio)

Krása je symbolom pravdy. (A. A. Tarkovskij)

Ak chceš pokoj, hľadaj Ježiša. Pane, nemilujem Ťa preto, že ťa potrebujem. Potrebujem ťa preto, lebo ťa milujem. (neznámy autor)

Mladý muž, ktorý nevie plakať je barbar. Starý muž, ktorý sa nevie smiať, je hlupák. (neznámy autor)

Ak rozumieš bohu, nie je Bohom. (Svätý Augustín)

Ak existuje niečo, čo udržuje človeka v tomto živote múdreho a čo mu pomáha udržať duševnú rovnováhu v súženiach a zmätkoch sveta, tak je to myslím v prvom rade rozjímanie a  znalosť Písma. (Svätý Hieroným)

Najmenej sa smrti boja tí, ktorých život má najväčšiu cenu. (Immanuel Kant)

Vieš môj drahý Kritón, nesprávne vyjadrovanie nie je chybné iba z hľadiska jazyka, ale škodí aj duši. (Sokrates)

Steve Jobs sa pred zrkadlom pravidelne pýtal sám seba:

„Keby bol tento deň môj posledný, chcel by som robiť to, čo sa dnes chystám urobiť? A keď mnoho dní po sebe bola odpoveď ´nie´, vedel som, že musím niečo zmeniť.“ (Steve Jobs, zakladateľ firmy Apple, Pixar...)

A takto je to tak, ako to má byť, pretože smrť je podľa všetkého tým najlepším vynálezom života. Je nástrojom zmeny v živote. Odstraňuje staré, aby vzniklo miesto pre nové. (Steve Jobs, zakladateľ firmy Apple, Pixar...)

Kto chce pomôcť svetu, nech pomôže rodine. (Sattirová, psychologička)

Dovoľte Bohu, aby bol Bohom. Aby On rozhodoval o živote a smrti... (neznámy redemptorista)

Tajomstvo života nie je v tom čo zažívaš, ale v tom čo urobíš s tým čo zažívaš. (Norman Vincent Peale)

Boh nemá problém s tým, keď vy vlastníte peniaze. On má problém, keď peniaze vlastnia vás. (Jeremy Harbinson, severoírsky podnikateľ)

Buďte jednotní, nie však uzavretí. Pokorní, ale nie úzkostliví. Jednoduchí, no nie naivní. Premýšľajte, ale nebuďte komplikovaní. Vstupujte do dialógu so všetkými, ale ostaňte sami sebou. (Benedikt XVI.)

Pred mojim priateľom sa nemusím ospravedlňovať, nemusím sa obhajovať, nemusím nič dokazovať; pri ňom nachádzam pokoj. (Antoine de Saint-Exupéry)

Ani kresťan nevie, ako sa vyhnúť bolesti; vie však, že ňou môže prejsť spolu s Bohom. (Erika Schuchardtová)

...antisemiti sú antikresťania... (Krol Wojtyla, neskôr Ján Pavol II.)

Najväčšou prekážkou apoštola je strach. On sťahuje srdce i hrdlo. Každý kto mlčí pred činmi nepriateľov, ich podporuje. Vynútenie mlčania kvôli strachu je prvým cieľom bezbožnej stratégie. (z filmu Popieluzsko – údajne výrok Jána Pavla II.)

Beda tej zemi, v ktorej medzi obyvateľmi nevládne statočnosť. (Štefan Vyšinskij, poľský kardinál)

...bojujem proti zlu, nie proti obetiam zla. (J. Popieluzsko, z filmu Popieluzsko)

Dobrým kresťanom sa stáva človek, ktorý položí otázku Bohu, dostane odpoveď a zmení podľa tejto požiadavky svoj život. (Jaroslav Daniška)

Počatý život alebo postihnutý či starý bezvládny človek sú vnímaní ako agresori proti pohodlnosti silných. (Daniel Dian)

Všimol som si, že všetci čo sú za potraty, sa narodili. (Ronald Raegan)

Skutočným ópiom ľudstva je viera v posmrtnú ničotu – obrovská útecha pri pomyslení, že naša podlosť, chamtivosť, zbabelosť a vraždy nikdy nebudú súdené... (Czesław Miłosz, nositeľ Nobelovej ceny za literatúru)

Zdravie je pre človeka rovnako veľký dar ako choroba. (Svätý Augustín)

Ukazuje sa, že ak mladí dospelí ľudia v živote „nezápasili“ s problémom cnosti u Aristotela, s pojmom povinnosti u Kanta alebo s pojmom prirodzený zákon u sv. Tomáša, či s princípom utility u Benthama alebo Milla, jednoducho im chýba jazyk, ktorým by mohli svoju ľudskú skúsenosť v oblasti morálky artikulovať. Aby vyplnili prázdnotu, utiekajú sa k tomu, čo naša „utišujúca“ kultúra – ako sa zdá – uctieva najviac: individuálny sentiment. (neznámy autor)

Podľa čínskych rodičovských pravidiel treba dať deťom zakúsiť aj trochu zimy a hladu, ak nám leží na srdci ich blaho. (čínske pravidlo)

Morálka našich predkov nám zabezpečila blahobytný život dnes. Náš nedostatok morálky veští nedobrú budúcnosť. (Andrej Imrich, biskup)

Iba jedna skupina ľudí má patent na rozum – blázni. (Ján Košturiak)

Viete kto sú ľudia, ktorí najviac veria v seba? Poviem vám to. Poznám mužov, ktorí majú ešte väčšiu vieru, ako mal Napoleon alebo Cézar. Môžem vás zaviesť medzi nadľudí. Tí, ktorí skutočne veria v seba, sú všetci v blázinci. (G. K. Chesterton)

Vzdelávanie je prograsívne objavovanie našej neznalosti. (Will Durant)

Tento svet nezničia zlí ľudia, ale tí ktorí sa na zlo len nečinne pozerajú. (Albert Einstein)

Pre vás kresťanov nie je najhorším byť v modernej spoločnosti menšinou, ale byť v nej nedôležitými, nemastnými a neslanými, stratiť evanjeliovú chuť. (V. Messori)

Pápež Ratzinger nás povzbudzuje, aby sme na tomto svete vzali na seba úlohu „kreatívnych menšín“ a stali sa tými, čo pre budúcnosť ľudstva zohrajú skutočne dôležitú úlohu... (Arnold Tynbee)

Bez lásky sme si sami na obtiaž, cez lásku sa navzájom znášame. (Svätý Augustín)

Ale problém je, že svržení Boha znamená rovněž svržení člověka. Člověk (každý člověk v kterékoliv fázi své existence) má totiž svou cenu a své výsadní místo ve Stvoření právě jako zvláštní tvor Boží, jako služebník a obraz Boha. (Ignác Pospíšil)

To čo si 60 až 80% súčasníkov predstavuje pod slovom Boh našťastie neexistuje. (Karl Rahner)

Pozorujem s hlbokou vnútornou bolesťou, aká veľká nevedomosť panuje o Bohu u všetkých ľudí a všade. (Svätý Ignác z Loyoly)

Antikoncepcia ničí lásku. (Matka Tereza)

Istý Žid položil provokatívne otázku jednému kresťanovi: „Tak, kto zabil Ježiša?“; Odpoveď ho prekvapila: „Moje hriechy.“

