275. TEMPLÁRI  A JOHANITI BOLI ZLOČINCI?


Okrem zvyčajných sľubov rehole o chudobe, čistote a poslušnosti prijali týto rehoľníci záväzok slúžiť vyčerpaným a chorým pútnikom a chrániť posvätné miesta proti neveriacim.


V r. 1306 franc. Kráľ Filip Pekný mal zámer zmocniť sa veľkého majetku templárskeho rádu. Chcel dosiahnuť splynutia templárov s podobne bohatými johanitmi a ich veľmajstrom učiniť svojho syna. To narazilo na odpor. Niekoľko členov templárskeho rádu sa dalo podplatiť. Vystúpili s obvineniami, ktoré prišli kráľovi veľmi vhod, aj keď boli nezmyselné: templári vraj pri prijímaní do rádu zapierajú Krista, pľujú na kríž, dopúšťajú sa sodomie a modloslužby. Aj keď rád podliehal priamo pápežovi, nariadil kráľ inkvizícii zatknúť všetkých templárov. Stalo sa tak v noci z 12. na 13.10.1307. Zradou a ľsťou sa zmocnili všetkých opevnených templárskych sídiel v krajine a predovšetkým zabavili všetok majetok. Všetci boli vypočúvaní a prinútení mučením k priznaniu k uvedeným zločinom. Takmer všetci priznali svoju vinu. Niekoľko sto ich zomrelo na mučidlách alebo v žalároch. Tí, ktorí potom svoje priznania odvolali, boli upálení. 

Tak 12.5.1308 ich upálili v Paríži naraz 54, o niekoľko dní ďalšie skupiny. Avšak väčšina zostala pri svojom priznaní kvôli strachu z ďalšieho mučenia a pred strašnou smrťou upálením. Dvetisíc templárov napriek všetkým hrozbám a mučenie bolo pripravených dosvedčiť nevinu rádu. Nebolo im však umožnené svedčiť. Keď koncil vo Vienne nechcel vyniesť rozsudok nad rádom, keď kráľ sám s početnými ozbrojencami na koncil prišiel, uzavrel pápež Kliment V. celú záležitosť veľmi pochybne tak, že v tajnej konsistori v r. 1312 rád templárov  zrušil, bez zvláštneho vyjadrenia o obvinení rádu z kacírstva. V roku 1314 prehlásil veľmajster rádu Jakub Molay, že sa dopustil viny len tým, že nehájil svoj rád, že rád je nevinný. Na kráľov rozkaz bol aj so svojim priateľom, ktorý sa zachoval podobne, upálený na ostrove rieky Seiny. Za mesiac na to zomrel pápež Kliment V. a v novembri toho roku uvláčil k smrti kráľa splašený kôň na love.


V mimofrancúzskych krajinách celé skupiny zatknutých templárov prehlasovali svoju nevinu. Mimo Francúzska prevládalo obecné presvedčenie, že obvinenia sú nepravdivé. U nás neboli majetky templárov rozsiahle. Zato ich statočnosť bola neobyčajná; vyznamenali sa v bojoch s Tatármi v bitke u Lehnice v r. 1241, kde ich padlo okolo 500. Podobné poslanie vykonali aj v krížových výpravách.


Johaniti boli 200 rokov nie pirátmi v Stredozemnom mori, prepadávajúci prístavy, ale vysunutou strážou kresťanstva proti Turkom a ich vpádom.

276. CIRKEV PRENASLEDOVALA ALBIGENSKÝCH A VALDÉNSKYCH?


Ich bludy boli nasledovné: hmota je večná, telo nemôže znovu ožiť, ľudská prirodzenosť je prejavom hmotnej substancie človeka, človek je bezhriešny, krst stačí na konci života, jednostranne sa zdôrazňuje osobné úsilie človeka na procese spásy a tým spiritualistický pojem cirkvi naproti objektívne pôsobiacim sviatostiam vrátane sviatostného kňazstva.


Valdénski a albigenskí skončili spoločným anarchizmom. Katari čiže albigenskí čerpali zo skorších bludov a z pohanstva. Skrývali v sebe revolučné nebezpečenstvo, a preto boli násilne potláčaní. Valdenskí oproti tomu vznikli z cirkvi. Obe hnutia  vznikli v 13. st. aj ako protest proti ťažkým krivdám páchaným mocnými a bohatými na jednoduchom ľude a proti nespravodlivému usporiadaniu vtedajšej spoločnosti, ale aj ako zúfalý pokus o radikálne reformovanie celej štruktúry  občianskeho a náboženského života. Priaznivú pôdu pre ich prudký a mohutný vzrast vytvorila nevzdelanosť a kultúrna zaostalosť ľudových vrstiev a tiež pôsobivé a príťažlivé vystúpenie nadšených a horlivých kazateľov nových buričských hesiel.


Albigenskí hlásali dualizmus o dobrom a zlom bohu. Vyhlasovali hmotu, ktorá podľa nich pochádza od diabla za zlo a zdroj každého zla. Preto zavrhovali všetko, čo z hmotou súvisí: požívanie mäsa, súkromný majetok atď. Popierali zmŕtvychvstanie, Kristus mal podľa nich len zdanlivé telo, medzi Starým a Novým zákonom je rozpor. 

Ich hlavným nástrojom k odpúšťaniu hriechov  bolo consolamentum, t.j. vztiahnutie ruky. Kritizovali bohatstvo a silu Cirkvi, čo doťahovali až do extrémov a tiež kritizovali zosvetštenie biskupov a kňazov. Ohrozovali štát a cirkev rozkladom. Tiež ľudské telo považovali za diablovo dielo. Duša má vraj božskú prirodzenosť. Preto vyzývali k oslobodeniu duše od tela prísnou zdržanlivosťou v jedle a životom v chudobe. Opovrhovali manželským životom a zakazovali ho. Odporúčali samovraždu. Odmietali každú autoritu a odmietali ju poslúchať.


Valdénski zavrhovali všetko čo sa výslovne nespomína v Biblii. Kazatelia valdénskych boli bez kňazského svätenia. Valdénski zamietali cirkevnú autoritu, cirkevné stavby, obrady, pôsty, sviatky, púte, odpustky, očistec, svätých, prísahu, vojnu a akékoľvek zabitie človeka. Omša mala podľa nich pozostávať len z Otčenáša a slov premenenia. Pôvodná cirkev vraj trvala vo svojej neporušenosti len 300 rokov. Keď potom cisár Konštantín obdaril rímskeho biskupa Silvestra bohatstvom, mocou a cisárskou korunou, urobil z neho záhubu cirkvi a vtedy sa začali v cirkvi šíriť zločiny. Zem bola rozdelená na diecézy a farnosti, pôvodná cirkev nemala ani biskupské rezidencie, ani fary, kláštory, všetko to boli podľa valdénskych svetské a Antikristove výdobytky. V Čechách pripravilo valdénstvo pôdu divokému táborstvu, s ktorým splynulo. V Jednote českých bratov potom opäť nadobudlo pôvodnú podobu. Ich učenie najvernejšie zachytil a vo svojich spisoch uložil Peter Chelčický.


Zvedený a poštvaný ľud bludmi valdéncov dal páliť kostoly, búral ich, drancoval kláštory, šliapal po posvätných hostiách, týral duchovných a rehoľníkov. Pápež Inocenc III. vyhlásil proti albigenským  krížovú vojnu po vyčerpaní všetkých iných prostriedkov (dohovárania, prosby, hrozby, sedenia, vysielanie legátov, misie).

Drancovanie bolo masové a nebral sa ohľad ani na deti alebo ženy. Táto krutosť bola vyprovokovaná násilnosťami, ktoré boli dlho beztrestne páchané na katolíkoch, tupením a ničením všetkého,  čo im bolo posvätné. Náboženská vojna sa zvrhla na výbojnú a trvala 20 rokov. Bol to boj niektorých severných veľmožov proti južným. Hlavný zisk mal kráľ. 

Dvestotisíc umučených albigenských je číslo uvádzané protikatolíckou históriou, podobne je to s tvrdením, že hrozne boli spustošené najkultúrnejšie a najbohatšie provincie Francúzska. Po skončení vojny, ktorá dokázala albigenských vyhubiť, nastúpila inkvizícia. Na svätej hore albigenských Montsegur bolo vraj upálených posledných 215 sektárov.


Boj, ktorý Cirkev s nimi viedla, patrí ku čiernym stránkam cirkevných dejín. Popri tomto boji tu započalo pôsobenie sv. Dominika (1170-1221). Neprišiel medzi valdénskych, aby ich súdil či vyvracal ich bludy, alebo im hrozil, ale aby trpezlivo s láskou a pochopením pre ich situáciu hlásal svetlo Kristovho evanjelia. Rozvíjal ideál kresťanskej spravodlivosti, rovnosti a univerzálneho bratstva.

Zdroj: Barták, K.: Apologetika, 1995.

